

# 内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2023年11月21日 星期二  
癸卯年十月初九  
第27167期  
今日12版

## 习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京11月20日电 11月20日下午,国家主席习近平同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,总统先生今年4月对中国进行成功访问以来,中法各层级交往快速恢复,各领域合作扎实推进,取得不少成果。2024年,我们将迎来两国建交60周年。双方要传好历史的接力棒,坚守建交初心,赓续传统友谊,推动中法关系迈上新台阶。中方愿同法方保持高层交往,开好中法高级别人文交流机制新一次会议,推动教育、文化、科研等合作取得新进展,促进两国人民友好往来。中方赞赏法方积极参与第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和第六届中国国际进口博览会,乐见更多法国产品进入中国市场,欢迎更多法国企业来华投资,希望法方为中国企业赴法投资提供公平、非

歧视的营商环境。中方愿同法方加强在联合国等多边机构合作。今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年,面对当前变乱交织的世界,中欧应该坚持互利合作的伙伴。希望法方为推动中欧关系积极发展发挥建设性作用。习近平强调,中法在应对气候变化领域合作良好。即将在迪拜举行的《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会将对《巴黎协定》进行首次盘点,总结评估实施进展,引导未来全球气候治理进程。应该维护《巴黎协定》制度框架,特别是共同但有区别的责任原则和国家贡献的自主性。中方愿同法方一道,对外发出中法携手应对气候变化的有力信号,推动联合国气候变化迪拜大会取得成功。马克龙表示,我对今年4月对中国成功访问记忆犹新,对近期两国

各层级保持交往对话感到满意。当前国际形势下,法中保持战略沟通合作意义重大。法方愿以明年法中建交60周年为契机,同中方密切高层交往,深化经贸、航空、人文等领域交流合作。法方希望同中方就联合国气候变化迪拜大会密切沟通,继续合作应对气候变化、生物多样性保护等全球性问题。法方愿推动欧盟和中国本着相互尊重、互利合作精神进一步发展全面战略伙伴关系。两国元首就巴以冲突交换了意见。两国元首都认为,当务之急是避免巴以局势进一步恶化,尤其是不能出现更严重的人道主义危机,“两国方案”是解决巴以冲突循环往复的根本出路。双方同意就共同关心的国际地区问题继续保持沟通,为维护世界和平稳定作出贡献。

## 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第十次会议致贺信

新华社北京11月20日电 11月20日,中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中俄关系经受住国际风云变幻的严峻考验,始终保持高水平发展,树立起新型大国关系典范,对实现全球稳定发展的战略价值更加凸显。明年是中俄建交75周年,中方愿同俄方共同把握历史大势,坚定发展永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共赢的中俄关系,有力

促进两国各自发展振兴,为世界注入更多稳定性和正能量。习近平指出,中国共产党和统一俄罗斯党交流合作是新时代中俄关系的重要组成部分。中俄执政党对话机制已发展成为两国巩固政治互信、密切战略协作、推进互利合作的独特渠道和平台。希望两党以对话机制第十次会议为契机,展现大国大党责任担当,丰富新时期交往内涵,开创制度化交流合作新局面,为促进新时代中俄关系不断发展、维护国际公平正义、推动构建人类命运共同体贡献更大力量。普京在贺信中表示,俄中全面战略合作伙伴关系处于历史最高水平。两

国正共同推进经济、交通、能源、人文等领域诸多大型合作项目,通过双边渠道以及上海合作组织、金砖国家等多边机制协调立场、解决重大国际问题,推动建设更加公正民主的国际秩序。统一俄罗斯党和中国共产党作为俄中执政党开展着高水平、建设性互动,促进两国多领域合作快速发展。两党中央机关和地方机构保持机制化交往,围绕党的建设、立法和社会等领域工作交流有益经验,就双边和国际议程中的一系列现实问题进行深入讨论。相信俄中执政党对话机制第十次会议开展的对话将富有内涵、具有建设性,进一步推动深化俄中之间卓有成效的合作。

## 习近平将出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:应南非总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于11月21日晚在北京出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表重要讲话。

## 自治区十四届人大常委会召开第19次主任会议

本报11月20日讯(记者 王皓)11月20日,自治区十四届人大常委会召开第19次主任会议,决定自治区十四届人大常委会第七次会议于11月28日在呼和浩特市召开。受自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议,副主任张韶春、李秉荣、吴艳刚,秘书长施文学出席会议。会议通过了自治区十四届人大常委会第七次会议议程(草案):

审议《内蒙古自治区奶业高质量发展促进条例(草案二次修改稿)》《内蒙古自治区促进边境地区高质量发展条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区人才发展促进条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区肉业高质量发展促进条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理条例(修订草案修改稿)》《内蒙古自治区城镇绿化条例(草案)》《内蒙古自治区矛盾纠纷多元化解条例(草案)》

《内蒙古自治区人民代表大会及其常务委员会立法条例(修正草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议〈内蒙古自治区旗县级以上人民代表大会会议事规则〉等4件地方性法规(修正草案)的议案》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议〈内蒙古自治区苏木、乡、民族乡、镇人民代表大会主席、副主席工作条例〉的议案》。 ■下转第3版

## 乌兰牧骑:一路芬芳一路歌

□本报记者 冯雪玉

初冬时节,早上6点,天还没有亮起来,夜色笼罩下,鄂尔多斯市乌兰牧骑的队员们收拾好行装,开始赶路。队员们走进达拉特旗德胜泰村,村民们闻讯赶来,这天的节目很丰富,歌曲、舞蹈、好来宝……队员们引吭高歌,村民们打着节拍,气氛热烈。演出结束后,乌兰牧骑特地请来的讲师开展了“感恩 听党话 跟党走”主题宣讲,村民们听得津津有味。进入冬季,全区各支乌兰牧骑再次集结,奔走在“送欢乐、送文明”基层演出服务活动中。乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜,寒来暑往60余载,这面旗帜始

终高高飘扬。

### 驰骋在北疆

今年夏季的“送欢乐、送文明”活动,“一专多能”的乌兰牧骑队员们在演出同时用亲和力、说服力的文艺作品,用老百姓能听懂、能领会的语言宣传贯彻党的二十大精神。6月17日到7月17日,一个月的时间里,全区各支乌兰牧骑不惧偏远酷暑,进农村牧区、进社区、进学校、进企事业单位、进厂矿、进边防部队,开展演出、宣传宣讲2100余场,开展为基层群众送温暖和贴心服务活动1200余场。“每次基层演出服务,队员们充分发挥贴近基层的优势,深入农户牧户、

生产一线调查研究,对接本地区、本年度基层群众需求,问计于民,问需于民,强化内容创作和服务基层群众的衔接融合,开展形式多样的‘订单式’惠民演出,为群众提供精准化服务。”内蒙古文旅厅文艺处处长张钦达来说。“今年冬天预计要演30场左右,再偏远的农牧区都要走到,演出的同时,我们还会辅导村里的业余文艺队,帮助老乡做些力所能及的农活。”锡林郭勒盟太仆寺旗乌兰牧骑副队长张志泽说。据了解,乌兰牧骑这支队伍成立66年来累计行程百万多公里,为各族群众演出数十万场次,观众总量达数亿人次。 ■下转第3版



把欢乐送到群众身边

11月20日,乌兰牧骑队员在呼和浩特市赛罕区西把栅乡东古楼村全区乌兰牧骑“学·创·演”新创作品展演呼和浩特市观摩演出现场与观众互动。 本报记者 王磊 摄

## 弘扬北疆文化 服务各族群众 全区乌兰牧骑“学·创·演”新创作品展演启动

本报11月20日讯(记者 冯雪玉 马芳 高敏娜 薛来 图古斯毕力格 见习记者 孙柳)高举红旗跟党走,高唱赞歌为人民。11月20日,弘扬北疆文化 服务各族群众——全区乌兰牧骑“学·创·演”新创作品展演活动在呼和浩特市、兴安盟、巴彦淖尔市三地同时启动。为全面展示乌兰牧骑“学·创·演”工作开展以来的新创作品和艺术成果,助力打造“北疆文化”品牌,由自治区党委宣传部、自治区文旅厅和自治区文联共同主办的本次展演活动在自治区开展。

在呼和浩特市赛罕区东古楼村,一场精彩的演出让村民击掌叫好。“带上真诚的祝福喜悦的心情,一路欢歌到北疆……”振奋人心的歌词、欢快的节奏,赢得群众喝彩不断。演唱者是乌兰察布市凉城县乌兰牧骑队员苏勒亚其其格,走下舞台的她十分激动:“今天演出效果太好了,《一路欢歌到北疆》是今年新创作的歌曲,看到爷爷奶奶给我鼓掌,和我一起唱,我太开心了,创作的动力更增强了,我会努力创作出更多接地气、传得开、留得下的作品。”另一场精彩的演出在呼和浩特市

乌兰牧骑剧场上演。歌舞《人民江山》、小品《学报告》、歌曲《心中的歌唱给党》、快板音乐剧《白二爷沙坝》等节目轮番上演,台下掌声、喝彩声不断。情景剧《白二爷沙坝》让在场观众深受感动,这是一个真实故事改编的作品。和林格尔县乌兰牧骑副队长贾秋清说:“今年我们通过多次采风将这个治沙的故事编成情景剧,希望把和林格尔一代又一代人不畏艰辛,接续奋斗,将沙漠变绿洲的感人故事以群众喜闻乐见的文艺形式推广出去。” ■下转第3版

## 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章·特别报道

### 从《意见》里找政策,从《意见》里找项目 内蒙古努力把支持政策变成具体项目

本报11月20日讯(记者 李永桃)记者从自治区发展改革委获悉,为推动国务院印发的《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)落地落实,自治区发展改革委紧锣密鼓配套,从《意见》里找项目,努力把支持政策变成具体项目。

最近,自治区发展改革委正在会同国家发展改革委进一步落实落细《意见》,经过充分沟通协调,国家发展改革委将充分发挥中央区域协调发展领导小组办公室的协调服务、督促落实作用,及时跟踪调度各项任务进展,协调国务院有关部门及时出台支持政策举措。同时,自治区发展改革委提请国家发展改革委同相关部委将于近期出台《意见》配套

的《重点任务清单》和《重大项目清单》,为《意见》落实提供有力支撑。国家发展改革委国土开发与地区经济研究所有关负责人介绍,按照“1+N+X”推进思路,国家发展改革委作为《意见》规划的牵头起草编制单位会对相应的一些重点任务,包括一些重大的工程项目,明确制定更加细化的一些举措来推进落实。今年以来,自治区发展改革委相关部门负责人进行专题汇报,最大限度争取国家支持。经积极争取,创建国家生态文明试验区、协同推进全国重要生态系统保护和修复重大工程等内容已纳入支持文件。同时,围绕交通、水利等7个领域提出了97项重大工程;围绕创新资源型地区转型发展体制机制、深化农村牧区改革等

领域提出了79项重大任务;围绕强化草原森林湿地保护修复、推动矿产资源有序开发利用等领域提出了34项重大政策。自治区发展改革委党组成员、副主任张永军说:“重大项目3年的投资额近万亿。项目本身就是一个实实在在的抓手,从《意见》里找政策,从《意见》里找项目,我们把项目抓住了,基本上把《意见》落到实处了,可以对内蒙古经济社会高质量发展形成一个重大的支撑。”“下一步,我们各个方面要进一步细化落实《意见》相应的工作重点任务,积极采取措施、创新体制机制来推进实现相应的各项举措任务,最终实现相应的目标。”国家发展改革委国土开发与地区经济研究所有关负责人说。

## 中央和自治区财政共投入改造资金14.23亿元 今年我区四市完成清洁取暖改造21.26万户

本报11月20日讯(记者 帅政)清洁取暖,一头牵着百姓温暖过冬,一头连着蓝天白云。11月20日,记者从自治区生态环境厅获悉,2023年,呼和浩特市、包头市、乌兰察布市和巴彦淖尔市大力推进清洁取暖改造,中央和自治区财政共投入改造资金14.23亿元,累计完成清洁取暖改造

21.26万户。近年来,我区大力推进清洁取暖改造工作,坚持“宜电则电、宜气则气、宜热则热”的原则,因地制宜、以改定改,稳妥推进改造工作。通过实施清洁取暖改造,我区每年可减少原煤散烧76.32万吨,减少二氧化硫排放1526.4吨、氮氧化物排放839.5吨、颗

粒物排放7632吨。进入采暖季以来,采取清洁供暖的呼和浩特市、包头市、乌兰察布市、巴彦淖尔市PM<sub>2.5</sub>平均浓度同比下降6.7%,二氧化碳平均浓度同比下降20%,四市的空气质量得到有效提升。此外,清洁取暖改造后,当地百姓告别了烟熏火燎的取暖方式,人居环境和生活品质有了明显改善。

## 全国唯一:籽仁类产品评议基地落户巴彦淖尔

本报巴彦淖尔11月20日电(记者 薛来)11月19日,记者从巴彦淖尔市商务局获悉,在不久前由海关总署主办的“非关税贸易措施高质量发展论坛”上,巴彦淖尔籽仁类产品评议基地正式设立,成为全国唯一一家针对籽仁类产品开展技术性贸易措施研究的基地。技术性贸易措施是指世界贸易组

织(WTO)《技术性贸易壁垒协定》(TBT协定)和《实施卫生与植物卫生措施协定》(SPS协定)所管辖的影响国际货物贸易的技术措施的统称,主要包括技术法规、标准、合格评定程序等TBT措施,以及与食品安全、动植物卫生相关的SPS措施,是企业产品进入一国市场的必须遵循。技术性贸易措施研究评议基地是开展技

术性贸易措施研究、评议和应用等工作的联合平台,通过开展信息收集、法规研究、措施评议、风险预警、咨询服务、影响调查等工作,减轻或消除国外技术性贸易壁垒对对外贸易造成的负面影响。巴彦淖尔籽仁类产品评议基地依托实体化展示中心和专业实验室,以自有检验技术人员为基础, ■下转第3版



内蒙古300年黄河“孤岛村”出河记

新华社推出(四版)